

今年国庆,他们这样过节

国庆长假,全市1323人献血52万毫升

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 国庆长假期间,不少热心市民义务献血。截至昨天下午4时,市中心血站的统计数字显示,7天长假,全市共有1323人前往各献血点捐献全血或血小板。

10月6日上午,曾获得无偿献血奉献奖金奖的市民李光辉登上停在建东小区的献血车,献血400毫升,这是他第30次奉献爱心。10月7日上午,59岁的市民潘虹走上鹰城广场献血车,撸起袖子献血400毫升。据了解,潘虹是新华区人民医院的退休人

员,1976年参军入伍,曾荣立二等功;她唯一的儿子参军后在1998年抗洪救灾中光荣牺牲。记者采访潘虹时,她说:“这是我第二次献血,快60岁了,趁着还能献再献一次。”

据市无偿献血志愿者服务队的志愿者介绍,长假期间,出

现了不少母子一起献血、一家三口一同献血的场面,让人感动。

根据市中心血站统计,7天长假,全市各献血点共接待献血者1323人次,献血量达523400毫升,其中血小板86个单位,创下历年来国庆长假献血人数的新高。



川剧变脸进山村

10月3日上午,在宝丰县观音堂林站三间房村的广场,村民正在观看川剧变脸表演。

据悉,十一长假期间,观音堂林站邀请了平顶山德龙传媒文化公司,从10月1日到7日,为林站4个村子的居民奉上“魔之秀”综艺演出。 本报记者 禹舸 摄

鲁山景区游客多 每天有百余警力维持交通秩序

□记者 胡耀华

本报讯 记者国庆节期间在311国道鲁山县尧山镇境内看到,公路上车辆不断,交警在易堵路面维持交通秩序,尧山、天龙池、墨子文化旅游区等景区人头攒动,热闹非凡。

“今年国庆节人气很旺。”昨天上午,尧山镇天龙池景区负责人说,10月1日至6日,该景区平均每天接待3000余名游客。

据尧山景区工作人员介绍,国庆节期间景区停车场车位均被停满,一些车辆只好被疏导停在山门外边的公路旁,有时所停车辆能绵延两公里。

鲁山县公安交警大队有关负责人告诉记者,该大队每天出动警力100多人前往尧山高速尧山站和尧山镇等地维持交通秩序。记者在311国道鲁山县尧山镇境内看到,交警有的在维持交通秩序,有的骑着摩托车在路上巡回,来往车辆虽然行驶缓慢,但未出现堵车现象。

大量游客乐坏了宾馆和农家院主人。“10月2日至6日,我家21个房间天天住得满满的。”尧山镇舒心阁假日酒店负责人徐女士说,这个国庆节生意真不错。

郟县游客如织

□记者 孙书贤

本报讯 拜三苏,登莲花山,参观知青纪念馆……国庆长假期间,郟县游人如织。

10月2日上午,记者在郟县安良镇曹沟八路军豫西抗日纪念馆看到,众多游客排队入馆。工作人员告诉记者,他们每天接待各地游客3000多人次。

10月3日,记者来到堂街镇的紫云山和茨芭镇的莲花山,山脚下的各个停车场停满了车辆。在三苏园,工作人员身穿宋代服装开门迎客,吸引了大批游客。

记者在采访中发现,乡村旅游也是国庆长假期间郟县旅游市场的一大特色,风景秀丽的茨芭镇的空山洞,传统村落北竹园,山头赵等,都成为乡村游的亮点,当地的辣椒、红薯、小米、石榴等特产成为游客的抢手货。

湛河泛舟

昨天下午,在市区中兴路湛河桥附近,不少市民泛舟湛河。国庆长假期间天气晴朗,不少市民到湛河公园游玩。一位市民告诉记者,现在的湛河河水清澈,碧波荡漾,在此泛舟心情舒畅。

本报记者 张鹏 摄



1300余名园林工作者节日坚守岗位

□记者 傅纪元

本报讯 长假期间,我市园林部门1300多名职工坚守在一线岗位,以特有的方式过节。

10月1日上午,在鹰城广场音乐喷泉广场附近,李国庆站在梯子上维修出现故障的路灯。李国庆所在的广场机动班组主要任务是维护垃圾箱、座椅、灯箱等广场基础设施,检修除草机、绿篱机等园林机械等,工作内容琐碎繁杂。由于工作特殊,他已经习惯了节假日加班。此时,广场生产班班长周海红和同

事打扫卫生后,正在广场西南角一处黄土裸露空地上补栽红叶石楠。周海红说,从事广场环卫20多个年头,全年没有节假日,早出晚归忙碌在广场每个角落。

走在鹰城街头,游园绿地、道路绿化带上随处可见园林工人忙碌的身影。他们为摆放的鲜花浇水、补栽植被、修剪绿化带、清理垃圾,各项园林绿化工作正常有序,在节日期间为市民提供了优雅整洁的环境。

上午11点左右,记者来到市河滨公园,公园内正在进行提档升级改造,施工人员正在加班加

点进行项目建设。此时入园游客熙熙攘攘,十分热闹。在人群中,时常会有一抹绿色的身影穿梭其中,他们拿着扫帚、自制垃圾袋,随时清理道路上的垃圾。

秦庆红是市河滨公园绿化生产班班长,此时她正在公园东门附近巡查卫生状况。她说,节假日是园林职工最繁忙的时候,对她来说,国庆长假清扫标准比平时更高。

市河滨公园主任岳振奎告诉记者,河滨公园平日的人流量在5000人次左右,今年国庆长假第一天,公园入园人数达到2

万人,此后几天人数还在攀升。目前公园制定了应急预案,节日期间120余名职工全员上岗,增加园内巡逻次数,利用广播指挥疏导游客,所有职工提前上岗、延长下班时间,每天早晚两次清扫、全天保洁。

记者从市园林处了解到,各园林单位(队)国庆长假期间全员上岗,高标准做好管理区域的卫生保洁和市容秩序工作,确保节日期间卫生环境干净整洁;全面排查安全隐患,特别是游园广场内的游乐设施、消防安全等方面,做到防患于未然。

城市筑路人 为您出行坚守

□记者 傅纪元

本报讯 节日期间,市城管处市政维修管理队工作人员放弃假期,加班加点在市区维修道路。

10月2日,在市区曙光街西段路北人行道上,6名身穿橙色工作服的施工人员正在整修一块约2平方米的破损下沉路面。市政维修队工作人员刘勇和工友将20多块盲道砖撬起,垫上沙灰后用震板机将地面碾压结实,最后把盲道砖重新盖好,不一会儿,每个人的身上和脸上都蒙了一层尘土。据了解,刘勇已从事道路维护工作20多个年头,今年国庆假期,他仍和工友坚守岗位。

市政维修队有关负责人介绍,今年国庆假期,市政维修队修补了市区30多处沉降严重、龟裂路面。

带着孩子义务捡垃圾 这家人好样的

□记者 吕占伟

本报讯 国庆节当天,不少人外出游玩,湛河边却有一群爱心市民义务捡垃圾,为假日鹰城增添了一道别样的风景。

“妈妈,前面有垃圾!”“慢点跑,别摔着。”

10月1日下午3时许,天气晴朗,在昆阳大道湛河桥西侧南岸的湛河亲水平台,一位年轻妈妈一边捡拾垃圾,一边叮嘱前面跑着捡垃圾的儿子。只

见母子俩身穿“我爱湛河”志愿者服,戴着小红帽,手里提着装垃圾的环保袋。在母子俩前面,还有十几位同样装扮的志愿者,引来一旁垂钓市民的“注目礼”。

记者与这位年轻妈妈聊天得知,她叫席亚丽,家住高新区遵化店镇韩庄村,是一名幼师,婆婆席素芝经常带动家人和村民开展义务保护湛河的活动。每逢节假日,他们一大家子就会到湛河义务捡垃圾,既奉献

了爱心,又增进了家族感情,教育了晚辈。

记者看到,十几面印有“爱护碧水蓝天,保护伟大母亲河”的彩旗悬挂在湛河岸边,在风中摆动。记者昨天从市湛河治理工作指挥部了解到,这些彩旗都是席素芝自费制作的。指挥部呼吁广大市民从自身做起,不向湛河排污和乱扔垃圾,同时欢迎社会各界监督举报向湛河排污等不法行为,举报电话:2662559。

鹰城广场老年摄影展引人观赏

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 国庆长假期间,鹰城广场东北角的老年摄影展吸引不少市民驻足欣赏。

10月3日上午,记者在现场看到,95岁高龄的市老年摄

影协会名誉会长段松会特地赶来现场,兴致勃勃地观赏参展作品。

据了解,为了庆祝中华人民共和国成立69周年暨改革开放40周年,市委宣传部、市委老干部局、市老年摄影协会

等多个单位联合举办了这场老年摄影展,展期为9月29日至10月29日。展出的200余幅摄影作品通过不同的摄影视角,反映鹰城乃至国家经济社会的发展变化,展示了改革开放40年各行各业取得的成就。